
  

  آموزشگاه علمي آينده سازان                                                                        ابع ت: ومس فصل 

 

      22 

 

دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  صل سوم (تابع)ف 3
ست. اگر اين بازيكن بتواند تمام پنالتي هايي  60يك بازيكن فوتبال ده پنالتي زده و  -72 صد آن ها را گل كرده ا در

  : كه از اين به بعد مي زند را گل كند

  پنالتي ديگر است، بنويسيد. ݔالف) ضابطة  تابعي را كه نشان دهنده ي درصد پنالتي هاي گل شده بعد از زدن 

  

  درصد باشد؟ 95ب) او حداقل چند پنالتي ديگر بزند تا درصد گل شدن پنالتي هايش بالاتر از 

  

  كدام يك ار ضابطه هاي زير متعلق به يك تابع گويا است؟ -73

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ 2ݔ2 െ ݔ ൅ 3
ݔ െ √2 ሻݔሻ݂ሺب					 ൌ ݔ ൅ 3

ݔ√ െ 1 ሻ݂پ				
ሺݔሻ ൌ

ݔ ൅ 1
ݔ

2ݔ െ
1
ݔ

ሻݔሻ݂ሺت						 ൌ sin2 ݔ ൅ cos2 ݔ
ݔ ൅ 1  

ሻݔሻ݂ሺث ൌ ݔ
ݔ ൅ 1 െ

ݔ െ 1
ݔ

ሻݔሻ݂ሺج															 ൌ ሺ
ݔ√
ݔ െ 1ሻ

2 

  

 دامنه ي تابع هاي زير را پيدا كنيد. -74

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ݔ2 ൅ 1
2ݔ2 ൅ ݔ െ 1				 

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ ݔ ൅ 3
ݔ ൅ 1 െ

ݔ ൅ 1
ݔ ൅ 3		 

ሻݔሻ݂ሺپ		 ൌ 1
3ݔ െ ݔ

					 

ሻݔሻ݂ሺت	 ൌ
1
ݔ

1
ݔ െ 1 െ 1

 

ሻݔሻ݂ሺث ൌ 1
ݔ െ 2
ݔ ൅ 1
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ሻݔሻ݂ሺج	 ൌ ݔ
4ݔ െ 2ݔ5 ൅ 4 

  

 

 ضابطه تابع گويايي را بنويسيد كه دامنه اش مجموعه هاي زير باشد. -75

ሻܴب																		ሻܴالف െ ሼെ1ሽ																					پሻܴ െ ሼെ2,2ሽ																			تሻܴ െ ሼ0,1, െ1ሽ 

  

  

 نمودار تابع هاي زير را در بازه هاي داده شده رسم كنيد. -76

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ 2
ݔ
							 ሾ4, െ4ሿ							 

  

  

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ 1
ݔ െ 3 											ሾെ1,7ሿ									 

  

  

  

ሻݔሻ݂ሺپ	 ൌ െ
4
ݔ
																	 ሾെ8,8ሿ	 

  

  

ሻݔሻ݂ሺت		 ൌ 1
|ݔ|

												ሾെ3,3ሿ 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  ضابطه ي تابع گويايي را بنويسيد كه نمودارش در زير داده شده است. -77

 

  را پيدا كنيد.دامنه ي تابع هاي زير  -78

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ݔ√ െ 3 ൅ 3	 

  

  

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ ݔ√ ൅ 2 െ 1		 

  

  

ሻݔሻ݂ሺپ		 ൌ √4 െ ݔ ൅ 1			 

  

  

ሻݔሻ݂ሺت	پ ൌ √െ5 െ  ݔ

  

 نمودار تابع هاي زير را رسم كنيد. -79

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ݔ√ ൅ 2 ൅ ሻݔሻ݂ሺب																																																	1 ൌ ݔ√ െ 3 െ 2			 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

 كدام يك از جفت تابع هاي زير با هم مساوي اند؟ -80

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ 4ݔ െ 1
2ݔ െ 1 					,			݃ሺݔሻ ൌ 2ݔ ൅ 1								 

  

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ 4ݔ െ 1
2ݔ ൅ 1 				,					݃ሺݔሻ ൌ 2ݔ െ 1 

  

  

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ 2ݔ െ ݔ2 ൅ 1
ݔ െ 1 			,			݃ሺݔሻ ൌ

3ݔ െ 2ݔ3 ൅ ݔ3 െ 1
2ݔ െ ݔ2 ൅ 1 		 

  

 

ሻݔሻ݂ሺت ൌ sin4 ݔ ൅ cos4 ݔ ൅ 2 sin2 ݔ cos2 ݔ 						,			݃ሺݔሻ ൌ
2ݔ

 4ݔ√

  

  

 

اعضاي يك تيم واليبال قرار است به يك مسافرت تفريحي بروند . مربي تيم براي آن كه بتواند وضعيت جسمي بازيكنان را كنترل  -81
  كند با آن ها قرار مي گذارد كه بعد از برگشتن به ازاي هر كيلو اضافه وزن جريمه بدند. جدول جريمه ها به صورت زير است؟

  .كيلوگرم اضافه وزن بنويسيد ݔا بر حسب الف) ضابطه ي تابع جريمه ر

  

  ب) نمودار تابع جريمه را رسم كنيد.
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  مقدار جزء صحيح هاي زير را تعيين كنيد. -82

ሻሾ√1003ت																																ሻሾ√10ሿپ																																ሻሾെ0/99ሿب																																	ሻሾ0/99ሿالف ሿ		 

  

ሻሾ8/9چ																													ሻሾሺ10/1ሻ3ሿج																			ሻሾሺ17/2ሻ2ሿث ൈ 9/1ሿ																							حሻሾ2/01 ൈ 2/02ሿ		 

 

 حاصل عبارت هاي زير را بيابيد. -83

ሻالف ൤61൨ ൅ ൤
6
2൨ ൅ ൤

6
3൨ ൅ ⋯൅ ൤

6
600൨ ሻሾ10ି4ሿب																																					 ൅ ሾ10ି3ሿ ൅ ሾ10ି2ሿ ൅ ⋯൅ ሾ104ሿ 

  

  

ሿݔሾاگر  -84 ൌ ሾݕሿ  ݔ|باشد محدوده ي تغييرات െ   را تعيين كنيد. |ݕ

  

 

ሿ2ݔሾاگر  -85 െ ሾݔሿ ൌ   را پيدا كنيد. ݔباشد، حدود  0

  

  

  نمودار تابع هاي زير را در بازه هاي داده شده رسم كنيد. -86

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ሾݔ െ 2ሿ							, ሾെ2,2ሿ 

  

  

  

ሻݔሻ݂ሺب ൌ ݔ െ ሾݔሿ								,									ሾെ3,3ሿ 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ ݔ ൅ ሾݔሿ								,									ሾെ2,2ሿ 

  

 

 

  وارون هر كدام از تابع هاي زير را بنويسيد و بگوييد وارون كدام ، يك تابع است؟ -87

݂	ሻالف ൌ ሼሺ2, െ1ሻ, ሺെ1,3ሻ, ሺ3,2ሻ	, ሺ1,1ሻሽ 

݃	ሻب ൌ ሼሺ3,2ሻ, ሺ2,3ሻ, ሺ1,2ሻ, ሺെ2,1ሻሽ 

݄	ሻپ ൌ ሼ൫2, √2൯	, ൫4, √4൯	, ൫8, √8൯	, ሺ16, √164 ሻ 

  در هر مورد نمودار تابع هاي زير و نمودار وارون آن ها را روي دستگاه مختصات رسم كنيد. -88

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ√ െ 2 ൅ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																															1 ൌ ቄݔ ൅ ݔ					1 ൑ 0
ݔ										ݔ2 ൐ 1 

  

  

  

  

  كدام تابع يك به يك است؟ -89

  كدام تابع يك به يك است؟ -90

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ3 ൅ 2																	 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ሻݔ݂ሺ	ሻب	 ൌ 2ݔ2 െ 1 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ ݔ√ െ 2						 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻت	 ൌ 1
 ݔ

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻث ൌ ቄ2ݔ															ݔ ൑ 1
ݔ െ ݔ										1 ൐ 1				 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻج		 ൌ ቄݔ െ ݔ					1 ൑ 1
ݔ										ݔ2 ൐ 1 

  

  

݂را طوري پيدا كنيد تا  ݊و  ݉مقدار  -91 ൌ ሼሺ1, ݉ ൅ 1ሻ, ሺ݉ ൅ 3,3݉ሻ, ሺ1, ݉2 ൅ 1ሻ, ሺ3, ݊ െ 2ሻ  يك تابع يك به يك
  باشد.

  

  

  درست يا نادرست بودن گزاره هاي زير را تعيين كنيد. -92

  الف) يك تابع خطي همواره يك به يك است.

  ب) يك سهمي هرگز يك به يك نيست.

  پ) يك تابع چندضابطه اي ممكن است يك به يك باشد.

  ت) هر تابعي كه وارون داشته باشد يك به يك است.

  به يك باشد تابع وارون دارد.ث) هر تابعي كه يك 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  با رسم نمودار تابع تعيين كنيد تابع در كدام يك از بازه هاي داده شده يك به يك است؟ -93

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ3 ൅ 2					ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ							 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻب	 ൌ ሾݔሿ ൅ 1				ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ 

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ ݔ െ ሾݔሿ					ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ				 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻت	 ൌ 2ݔ െ ,∞ሺെ				ݔ2 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ 

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻث ൌ ቄ2ݔ															ݔ ൑ 1
ݔ െ ݔ										2 ൐ 1						 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻج ൌ 1
|ݔ|

				ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ 

  

 

صورت  ሾെ2,2ሿبا دامنه ي  ݂تابع  -94 ሻݔሺ݂به  ൌ ቄ
െݔ															ݔ ് 0
ݔ																			ܽ ൌ ست.  0 شده ا شد تا  ܽتعريف   ݂چه اعدادي مي تواند با

  يك تابع يك به يك باشد؟
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

تابعي يك به يك باشــد؟  ݂مي توانيد مثال بزنيد كه  ݂مفروض اســت. چند نمودار براي  ሾ1,3ሿو برد  ሾെ2,2ሿبا دامنه ي  ݂تابع  -95
  چند تا از اين نمودارها خطي اند؟

  

  

  

  ضابطه ي تابع وارون تابع هاي زير را پيدا كنيد. -96

  

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ5 ൅ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																																2 ൌ 3
2 ݔ െ

7
3 

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ 3ݔ2 െ ሻݔ݂ሺ	ሻت																																															1 ൌ ݔ√ െ 2 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻث ൌ ݔ√ ൅ 1 െ ሻݔ݂ሺ	ሻج																																									3 ൌ ݔ√
3 ൅ 1 

  

  

 

  در هر كدام از تابع هاي زير بدون پيدا كردن ضابطه ي تابع وارون، دامنه و برد تابع وارون را پيدا كنيد. -97

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ3 െ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																															2 ൌ 5 െ  ݔ2

  

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ 2
ݔ
ሻݔ݂ሺ	ሻ	ت																																																								 ൌ ቄ3ݔ ൅ ݔ					1 ൒ 1

ݔ												ݔ2 ൏ 1 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ሻݔሺ݂نشان دهيد دو تابع  -98 ൌ ൅1ݔ2
ሻݔሺ݃و  െ3ݔ ൌ ൅1ݔ3

  وارون يكديگرند. െ2ݔ

  

  

  

2ݔرابطه ي  -99 ൅ 2ݕ ൌ شعاع   1 صات و  شان دهنده ي دايره اي به مبدا مخت ضابطه ي  1ن ست. براي هر كدام از بازه هاي زير  ا
  تابعي يك به يك را بنويسيد كه نمودارش بخشي از دايره باشد:

 ሾ0,1ሿ	ሻالف

  

 ሾെ1,0ሿ	ሻب

  

 

ضابطه ي تابعي يك به يك را بنويسيد كه دامنه اش  -100 شكل هاي زير  شد و نمودارش از نقطه اي مشخص  ሾ1,5ሿدر هر كدام از  با
  شده بگذرد.

  

  

  

  

  

݂اگر  -101 ൌ ሼሺ1, െ1ሻ, ሺ2, െ3ሻ, ሺ3,1ሻ, ሺ4,2ሻሽ   ݃و ൌ ሼሺ0,2ሻ, ሺ1, െ2ሻ, ሺ3,0ሻ, ሺെ1,1ሻሽ   هاي ـــند، تابع  ݂باش ൅ ݃   ،

2݂ െ .݂و  ݃ ௙و  ݃

௚
  را به صورت زوج مرتب بنويسيد. 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

102- ݂ ൌ ሼሺ1,4ሻ, ሺ4, െ1ሻ, ሺ3,4ሻ, ሺ2,1ሻሽ  ݃و ൌ ሼሺ1,3ሻ, ሺ2,0ሻ, ሺ3,2ሻ, ሺെ1,2ሻሽ  ݃و  ݂باشــند، بدون نوشــتن تابع هاي  ،

݂دامنه ي تابع هاي  ൅ ݃  ،2݂ െ ݃  ،݂. ݃  ،௙

௚
  ،௙ା௚

௙ି2௚ .را پيدا كنيد  

  

  

  

ሻݔሺ݂اگر  -103 ൌ ݔ െ ሻݔሺ݃و  2 ൌ ݔ2 ൅ ݂باشند، دامنه و ضابطه تابع هاي  1 ൅ ݃  ،2݂ െ ݃  ،݂. ݃  ،௙

௚
  ،2௙

௙ି3௚   را پيدا

  كنيد.

  

  

  

  

ሻݔሺ݂اگر  -104 ൌ 2ݔ ൅ ሻݔሺ݃و  2 ൌ ݔ2 ൅   باشد، مقدارهاي زير را پيدا كنيد. 1

ሺ2݂	ሻالف ൅ ݃ሻሺ1ሻ																																															بሻ	݂ሺݔሻ ൌ ሺ݂ െ 2݃ሻሺ0ሻ 

  

 

ሺ2݂	ሻپ െ ݃ሻሺെ1ሻ																																															تሻሺ	 2݂ ൅ ݃
݂ ൅ 2݃ሻ ሺ1ሻ 

  

  

 

	ሻሺث ݂
݂2 െ 3݃ሻሺ1ሻ																																															جሻ	݂ሺݔሻ ൌ ሺ2݂ ൅ ඥ݃ሻሺ0ሻ 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

݂دام از موارد زير نمودار تابع هاي در هر ك -105 ൅ ݂و  ݃ െ   رسم كنيد. ݃و  ݂را با توجه به نمودار توابع  ݃

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  را رسم كنيد. െ݂  ،2݂  ،െ3݂به شكل رو به رو باشد، نمودار تابع هاي  ݂اگر نمودار تابع  -106
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

.݂در هر كدام از موارد زير نمودار تابع  -107   رسم كنيد. gو  ݂را با استفاده از نمودارهاي تابع  ݃

  

  

2݂، 2݂به شكل رو به رو باشد، نمودار تابع هاي  ݂اگر نمودار تابع  -108 െ   را رسم كنيد. ݂

  

  

  

  

  

  

  

 

سه تابع  -109 شكل رو به رو نمودار  .݂و  ݃، ݂در  ست. تعيين كنيد هر نمودار متعلق به كدام تابع  ݃ شده ا سم  ر
  است؟
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ሻݔሺ݂ابتدا نمودار تابع  -110 ൌ 1
ݔ

ሻݔሺ݂سپس نمودار تابع هاي زير را با استفاده از نمودار تابع  را رسم كنيد و  ൌ 1
ݔ

  ، رسم كنيد.

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ 2
ݔ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																																 ൌ െ

1
 ݔ

  

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ 1
2െ ݔ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																															 ൌ

ݔ2 െ 3
ݔ െ 1  

  

  

  

  

ሻݔሺ݂ابتدا نمودار تابع  -111 ൌ ሻݔሺ݂را رسم كنيد و سپس نمودارهاي تابع هاي زير را با استفاده از نمودار تابع  ݔ√ ൌ ، رسم ݔ√
  كنيد.

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ െ√ݔ																																														بሻ	݂ሺݔሻ ൌ  ݔ4√

  

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ െ√ݔ െ ሻݔ݂ሺ	ሻت																																											1 ൌ 3 െ ݔ√ െ 2 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ െ2√ݔ ൅ ሻݔ݂ሺ	ሻت																																											1 ൌ െ√െݔ 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

݂باشند، بيش ترين و كم ترين مقدار تابع هاي  ሾെ2,3ሿدر بازه ي  gو  ݂اگر شكل هاي زير نمايش تابع هاي   -112 ൅   و ݃

 ݂ െ   پيدا كنيد. ሾെ2,3ሿرا با رسم نمودار در بازه ي  ݃

  

  

  

  

  

 

  


